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ВІДГУК 

офіційного опонента, завідувачки кафедри державного управління і місцевого 

самоврядування Національного технічного університету «Дніпровська 

політехніка» Чикаренко Ірини Аркадіївни на дисертацію Черкаско Людмили 

Володимирівни «Публічне управління регіональним розвитком на засадах 

економіки знань» на здобуття наукового ступеня доктора філософії з галузі 

знань 28 – «Публічне управління та адміністрування» за спеціальністю 281 – 

«Публічне управління та адміністрування» 

 

Обґрунтування вибору теми дослідження. 

Актуальність теми посилюється в умовах глобальних викликів та 

трансформацій, які вимагають переосмислення підходів до регіонального 

розвитку. Перехід до економіки знань, цифровізація, зміна клімату, 

демографічні зрушення та геополітична нестабільність створюють нові 

можливості та загрози для регіонів. У цьому контексті критично важливим 

стає формування ефективних механізмів публічного управління, здатних 

забезпечити інноваційний розвиток та конкурентоспроможність регіонів на 

засадах економіки знань. 

Для України ця проблематика набуває особливого значення з огляду на 

євроінтеграційні прагнення, необхідність подолання регіональних 

диспропорцій, модернізації економіки та відбудови постраждалих від війни 

територій. Впровадження підходів смарт-спеціалізації, розбудова 



регіональних інноваційних екосистем, розвиток людського капіталу та 

креативних індустрій стають ключовими факторами успіху в глобальній 

конкуренції регіонів за таланти та інвестиції. 

Отже, дослідження механізмів публічного управління регіональним 

розвитком на засадах економіки знань є надзвичайно актуальним для 

формування науково обґрунтованої державної регіональної політики України 

в умовах нових викликів та можливостей. 

Загальна характеристика дисертаційної роботи. 

Дисертаційна робота складається з анотацій, вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел та додатків. 

У вступі дисертації обґрунтовано актуальність теми дисертаційного 

дослідження; вказано зв’язок дисертації з науковими програмами, планами, 

темами; визначено мету, завдання, об’єкт та предмет дослідження; зазначено 

використані методи дослідження; сформульовано наукову новизну отриманих 

результатів та їхнє практичне значення; надано інформацію щодо апробації 

результатів дослідження, кількості публікацій за темою дисертації; зазначено 

структуру дисертації. 

У першому розділі дисертації «Теоретичні основи публічного 

управління регіональним розвитком на засадах економіки знань» розкрито 

сутність та особливості економіки знань, проаналізовано основні підходи до 

публічного управління регіональним розвитком, розглянуто моделі та 

концепції публічного управління регіональним розвитком на засадах 

економіки знань. 

У другому розділі дисертації «Практичні аспекти публічного управління 

регіональним розвитком в сучасних умовах» проаналізовано нормативно-

правову базу публічного управління регіональним розвитком в Україні, 

визначено ключових стейкхолдерів та їх роль в управлінні регіональним 

розвитком, узагальнено сучасний зарубіжний досвід публічного управління 

регіональним розвитком. 

У третьому розділі дисертації «Основні напрями удосконалення 



публічного управління регіональним розвитком на засадах економіки знань» 

розроблено модель публічного управління регіональним розвитком на засадах 

економіки знань для України, запропоновано механізми та інструменти 

реалізації цієї моделі, обґрунтовано необхідні зміни в законодавчому та 

інституційному забезпеченні публічного управління регіональним розвитком. 

Висновки узагальнюють основні результати дисертаційного 

дослідження. 

Список використаних джерел налічує 352 найменування, у тому числі 

іноземною мовою – 177. 

Зв’язок дисертації з науковими програмами, планами, темами, 

грантами. 

Тема дисертаційної роботи пов’язана з науково-дослідною роботою 

«Публічне управління в умовах глобалізації» (0116U007246), що виконується 

кафедрою публічної політики навчально-наукового інституту «Інститут 

державного управління» Харківського національного університету імені 

В. Н. Каразіна. У межах цієї роботи авторкою визначено основних 

стейкхолдерів регіонального розвитку в Україні, зазначено їхні функції та 

ролі. 

Найвагоміші наукові результати, що містяться в дисертації. 

Згідно дисертації наукова новизна роботи сформульована у шести 

пунктах. На думку опонента серед них найбільш вагомими є такі: 

1) розроблено концептуальну модель багаторівневого публічного 

управління регіональним розвитком на засадах економіки знань в Україні; 

2) удосконалено методичний підхід до оцінювання ефективності 

публічного управління регіональним розвитком на засадах економіки знань; 

3) удосконалено методичний підхід до розбудови регіональних 

інноваційних екосистем; 

4) розвинуто концептуальні засади публічного управління 

регіональним розвитком в умовах переходу до економіки знань; 

5) розвинуто теоретико-методологічні засади трансформації системи 



публічного управління регіональним розвитком в Україні на основі інтеграції 

принципів економіки знань, інноваційних екосистем, розумної спеціалізації та 

інклюзивного зростання; 

6) здійснено систематизацію інституційного забезпечення реалізації 

державної регіональної політики в Україні. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих в дисертації. 

Основні наукові положення, висновки та рекомендації, які 

сформульовані в дисертації, є науково обґрунтованими і базуються на 

достовірному матеріалі. Об’єкт і предмет дослідження, визначені автором, 

узгоджуються з метою і завданнями дисертаційного дослідження. Висновки 

випливають зі змісту роботи, відповідають поставленим завданням, адекватно 

відтворюються в тексті дисертації, корелюють з результатами, що складають 

наукову новизну, практичні рекомендації апробовані та доведені до рівня їх 

можливого використання у діяльності органів публічної влади та подальших 

наукових дослідженнях. 

Наукова обґрунтованість і достовірність результатів роботи 

підтверджена також позитивними результатами їх апробації, які знайшли своє 

відображення в публікаціях у фахових наукових виданнях та матеріалах 

науково-комунікативних заходів. 

Апробація дисертації та публікації. 

Основні результати дисертаційного дослідження обговорювались на 

засіданнях кафедри публічної політики та на XХІV Міжнародному науковому 

конгресі «Публічне управління ХХІ століття: нові виклики і трансформації в 

умовах війни». Основні положення дисертації викладено в 4 публікаціях у 

наукових фахових виданнях. 

Оформлення дисертації. 

Оформлення дисертації повністю відповідає вимогам, що висуваються 

до дисертаційних робіт відповідно до наказу Міністерства освіти і науки 

України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення 



дисертації». 

Практичне значення результатів дисертаційного дослідження. 

Результати дослідження можуть бути використані органами державної 

влади та місцевого самоврядування при розробці та реалізації стратегій і 

програм регіонального розвитку на засадах економіки знань. Запропоновані 

механізми та інструменти сприятимуть підвищенню ефективності публічного 

управління інноваційними процесами в регіонах, формуванню регіональних 

інноваційних екосистем, впровадженню підходів смарт-спеціалізації. 

Дотримання академічної доброчесності. 

При аналізі дисертаційної роботи, наукових праць здобувача та 

Протоколу контролю оригінальності встановлено, що текст дисертації не 

містить запозичень, дисертаційна робота виконана самостійно і відповідає 

вимогам академічної доброчесності. 

Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. 

1. У підрозділі 1.3 авторка досить докладно розглядає різні моделі та 

концепції регіонального розвитку, але було б бажано також докладно 

розглянути їх застосовність в умовах України. 

2. Оцінка ефективності публічного управління регіональним розвитком 

є важливою складовою даного процесу, особливо у сучасних умовах, проте у 

роботі даному питання не приділено достатньої уваги. 

3. У дисертаційній роботі недостатньо розкрито питання розвитку 

людського капіталу як ключового чиннику успіху реалізації моделі економіки 

знань на регіональному рівні. 

4. Запропонована авторкою модель публічного управління регіональним 

розвитком на засадах економіки знань потребує більш чіткого обґрунтування 

механізмів її практичної реалізації в українських реаліях, зокрема з 

урахуванням обмежених ресурсів та інституційної спроможності регіонів. 

Проте зазначені зауваження принципово не впливають на якість 

результатів виконаної дисертаційної роботи і обґрунтованість  наведених 

здобувачем висновків, а радше носять дискусійний характер. 



Загальні висновки. 

Дисертаційна робота Черкаско Людмили Володимирівни «Публічне 

управління регіональним розвитком на засадах економіки знань» є 

завершеним науковим дослідженням, що має наукову новизну і практичну 

значущість. 

Дисертаційна робота за актуальністю, змістом та повнотою викладу її 

результатів у наукових публікаціях, обсягом і оформленням цілком відповідає 

вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування 

рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової 

установи про присудження ступеня доктора філософії» (постанова Кабінету 

Міністрів України від 12.01.2022 р. № 44) та наказу Міністерства освіти і науки 

України від 12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення 

дисертації». 

Виходячи з цього, вважаю, що Черкаско Людмила Володимирівна 

заслуговує на присудження наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 

28 – «Публічне управління та адміністрування» за спеціальністю 281 – 

«Публічне управління та адміністрування». 
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Обґрунтування вибору теми дослідження.  

В умовах глобальних трансформацій та євроінтеграційних процесів 

України особливої актуальності набуває проблема модернізації системи 

публічного управління регіональним розвитком. Перехід до економіки знань 

вимагає пошуку нових підходів та механізмів, що дозволять забезпечити 

конкурентоспроможність регіонів на основі ефективного використання їх 

інтелектуального та інноваційного потенціалу. 

Актуальність дослідження обумовлена необхідністю теоретичного 

обґрунтування та розробки практичних рекомендацій щодо впровадження 

моделі публічного управління регіональним розвитком, яка б відповідала 

викликам економіки знань та враховувала специфіку інституційного 



2 

 

 

середовища України. В епоху стрімких технологічних змін та посилення 

глобальної конкуренції саме здатність регіонів генерувати, поширювати та 

ефективно використовувати знання стає ключовим фактором їх успішного 

розвитку та підвищення якості життя населення. 

Особливої гостроти проблема набуває в контексті децентралізації 

влади та реформи місцевого самоврядування в Україні, які відкривають нові 

можливості для регіонів у формуванні та реалізації власних стратегій 

розвитку. Водночас, ці процеси створюють нові виклики, пов’язані з 

необхідністю підвищення інституційної спроможності регіональних органів 

влади, розбудови ефективних механізмів міжрегіональної співпраці та 

координації дій різних рівнів управління. 

Крім того, актуальність теми посилюється в умовах подолання 

наслідків російської агресії та необхідності відбудови економіки України. 

Інноваційний розвиток регіонів на засадах економіки знань може стати 

потужним інструментом не лише відновлення, але й структурної модернізації 

та підвищення міжнародної конкурентоспроможності країни. 

Зазначене свідчить, що проблеми, на розв’язання яких спрямована 

дисертація Л.В. Черкаско, є складовою комплексної проблеми забезпечення 

сталого та інноваційного розвитку регіонів України в умовах євроінтеграції 

та постконфліктного відновлення. 

 

Загальна характеристика дисертаційної роботи.  

Дисертаційне дослідження Л.В. Черкаско присвячене актуальній 

проблемі вдосконалення публічного управління регіональним розвитком на 

засадах економіки знань. Робота складається з анотацій, вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

У вступі авторка обґрунтовує актуальність обраної теми, формулює 

мету та завдання дослідження, визначає його об’єкт, предмет та 

методологічну основу. Також у вступі розкривається наукова новизна 
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отриманих результатів, їх теоретичне та практичне значення. 

Перший розділ роботи має теоретико-методологічний характер. У 

ньому авторка розкриває сутність та особливості економіки знань, аналізує 

еволюцію підходів до публічного управління регіональним розвитком, 

досліджує сучасні моделі та концепції управління інноваційним розвитком 

регіонів. Особлива увага приділяється теоріям регіональних інноваційних 

систем, потрійної спіралі та розумної спеціалізації. 

Другий розділ має аналітико-дослідницький характер. У ньому 

здійснюється ґрунтовний аналіз нормативно-правової бази регіонального 

розвитку в Україні, визначаються ключові стейкхолдери та досліджується їх 

роль в управлінні регіональним розвитком. Важливе місце в розділі займає 

вивчення сучасного зарубіжного досвіду публічного управління 

регіональним розвитком на засадах економіки знань. 

Третій розділ має проектно-рекомендаційний характер. У ньому 

авторка пропонує власну концептуальну модель публічного управління 

регіональним розвитком на засадах економіки знань, адаптовану до 

українських реалій. Розділ також містить обґрунтування механізмів та 

інструментів реалізації запропонованої моделі, а також рекомендації щодо 

необхідних змін у законодавчому та інституційному забезпеченні. 

У висновках узагальнено основні результати дослідження та 

сформульовано ключові рекомендації щодо вдосконалення публічного 

управління регіональним розвитком в Україні на засадах економіки знань. 

Робота базується на широкій джерельній базі, що включає 352 

найменування, з яких 177 - іноземними мовами, що свідчить про ґрунтовне 

опрацювання авторкою як вітчизняних, так і зарубіжних напрацювань з 

досліджуваної проблематики. 

 

Зв’язок дисертації з науковими програмами, планами, темами, 

грантами. 
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Дисертаційне дослідження виконано в рамках науково-дослідної 

роботи кафедри публічної політики Харківського національного університету 

імені В.Н. Каразіна за темою «Публічне управління в умовах глобалізації» 

(державний реєстраційний номер 0116U007246). Внесок здобувачки полягає 

у визначенні та аналізі ключових стейкхолдерів регіонального розвитку в 

Україні, а також у розкритті їхніх функцій та ролей в контексті формування 

економіки знань. Це дозволило розширити теоретичне розуміння механізмів 

взаємодії різних суб’єктів у процесі реалізації регіональної політики та 

запропонувати практичні рекомендації щодо вдосконалення системи 

публічного управління регіональним розвитком. 

 

Найвагоміші наукові результати, що містяться в дисертації.   

До найвагоміших результатів, що містяться в дисертації, належать такі: 

уперше розроблено концептуальну модель багаторівневого публічного 

управління регіональним розвитком на засадах економіки знань в Україні, 

яка відрізняється від існуючих підходів системним поєднанням принципів та 

інструментів концепцій «потрійної спіралі», регіональних інноваційних 

систем, розумної спеціалізації, креативної економіки, а також адаптацією до 

специфічних проблем та потенціалів регіонів України;  

удосконалено: 

методичний підхід до оцінювання ефективності публічного управління 

регіональним розвитком на засадах економіки знань, який базується на 

комплексній системі індикаторів, що охоплюють ресурсний потенціал, 

інституційне середовище, мережеву взаємодію стейкхолдерів, інноваційну 

спроможність та сталість розвитку регіональних інноваційних екосистем; 

методичний підхід до розбудови регіональних інноваційних екосистем, 

який робить акцент не лише на розвитку «твердої» інноваційної 

інфраструктури, але й на інституційних механізмах координації 

стейкхолдерів, мережевих платформах співпраці та обміну знаннями, 
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розвитку інноваційної та підприємницької культури; 

дістали подальшого розвитку: 

концептуальні засади публічного управління регіональним розвитком в 

умовах переходу до економіки знань, які базуються на поєднанні та 

взаємодоповненні положень теорій інноваційних систем, потрійної спіралі, 

розумної спеціалізації та концепції сталого розвитку; 

теоретико-методологічні засади трансформації системи публічного 

управління регіональним розвитком в Україні на основі інтеграції принципів 

економіки знань, інноваційних екосистем, розумної спеціалізації та 

інклюзивного зростання; 

систематизація інституційного забезпечення реалізації державної 

регіональної політики в Україні, що базується на функціональному підході та 

виокремлює ключові групи суб’єктів регіонального розвитку з визначенням 

їх специфічних ролей та функцій відповідно до кращих зарубіжних практик 

взаємодії стейкхолдерів. 

 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації. 

Основні наукові положення, висновки та рекомендації, які 

сформульовані в дисертації, є науково обґрунтованими і базуються на 

достовірному матеріалі. Об’єкт і предмет дослідження, визначені автором, 

узгоджуються з метою і завданнями дисертаційного дослідження. Висновки 

випливають зі змісту роботи, відповідають поставленим завданням, 

адекватно відтворюються в тексті дисертації, корелюють з результатами, що 

складають наукову новизну, практичні рекомендації апробовані та доведені 

до рівня їх можливого використання у діяльності органів публічної влади та 

подальших наукових дослідженнях. 

Наукові положення, висновки та рекомендації базуються на 

використанні фундаментальних положень теорії публічного управління, 
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регіонального розвитку, інноваційного менеджменту. Під час дослідження 

автором був реалізований комплексний підхід, що базується на 

загальнонаукових і спеціальних методах дослідження, зокрема: системний 

аналіз, синтез, порівняння, класифікація, абстрагування, узагальнення, 

історико-генетичний, структурно-функціональний аналіз, інституціональний 

аналіз, статистичний аналіз, експертні оцінки, моделювання. 

Наукова обґрунтованість і достовірність результатів роботи 

підтверджена також позитивними результатами їх апробації, які знайшли 

своє відображення в публікаціях у фахових наукових виданнях та матеріалах 

науково-комунікативних заходів. 

 

Апробація дисертації та публікації. 

Основні результати дисертаційного дослідження обговорювались на 

засіданнях кафедри публічної політики, а також на XXIV Міжнародному 

науковому конгресі «Публічне управління ХХІ століття: нові виклики і 

трансформації в умовах війни». Результати дисертаційного дослідження 

викладено у 4 публікаціях у наукових фахових виданнях. 

 

Оформлення дисертації.   

Оформлення дисертації повністю відповідає вимогам, які визначено у 

наказі Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 р. № 40 «Про 

затвердження Вимог до оформлення дисертації».  

 

Практичне значення результатів дисертаційного дослідження. 

Практична цінність дисертаційної роботи Л.В. Черкаско полягає у 

розробці конкретних пропозицій та рекомендацій, спрямованих на 

вдосконалення системи публічного управління регіональним розвитком в 

Україні на засадах економіки знань. 

Запропонована авторкою концептуальна модель може бути 
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використана органами державної влади та місцевого самоврядування при 

формуванні та реалізації стратегій смарт-спеціалізації регіонів, розробці 

програм інноваційного розвитку, а також при створенні та розвитку 

регіональних інноваційних екосистем. 

Розроблені методичні підходи до оцінювання ефективності публічного 

управління регіональним розвитком та розбудови інноваційних екосистем 

можуть бути застосовані для моніторингу та оцінки результативності 

регіональної політики, а також для визначення пріоритетних напрямів 

інвестування в інноваційну інфраструктуру. 

Результати дослідження можуть бути корисними для агенцій 

регіонального розвитку, наукових парків, бізнес-інкубаторів та інших 

інституцій підтримки інновацій при розробці та реалізації проектів, 

спрямованих на стимулювання інноваційної активності в регіонах. 

Матеріали дисертації також можуть бути використані в освітньому 

процесі при викладанні дисциплін з публічного управління, регіонального 

розвитку та інноваційного менеджменту у закладах вищої освіти, а також у 

програмах підвищення кваліфікації державних службовців та посадових осіб 

місцевого самоврядування. 

 

Дотримання академічної доброчесності.  

При аналізі дисертаційної роботи, наукових праць здобувачки та 

Протоколу контролю оригінальності (перевірку наявності текстових 

запозичень виконано в антиплагіатній Інтернет-системі Strikeplagiarism.com) 

встановлено, що текст дисертації не містить запозичень, дисертаційна роб 

ота виконана самостійно і відповідає вимогам академічної 

доброчесності. 

 

Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. 

1. У пропонованій авторкою моделі публічного управління 
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регіональним розвитком на засадах економіки знань доцільно було б 

докладно показати взаємодію між основними акторами розвитку.  

2. У дисертаційному дослідженні, на наш погляд, недостатньо уваги 

приділено питанням цифрової трансформації регіонів як невід’ємної 

складової переходу до економіки знань. Хоча авторка згадує важливість 

інформаційно-комунікаційних технологій у розвитку інноваційних екосистем, 

проте не розкриває повною мірою потенціал та виклики цифровізації для 

регіонального розвитку. 

3.   У дисертації авторка згадує важливість залучення громадськості 

до процесів регіонального розвитку, проте не розкриває повною мірою 

механізми такої участі та її потенційний вплив на формування інноваційних 

екосистем. Крім того, дисертація могла б виграти від більш глибокого 

розгляду концепції соціальних інновацій та їх ролі у забезпеченні 

інклюзивного розвитку регіонів. 

4. Авторка використовує у своєму дослідженні напрацювання 

зарубіжних науковців з проблематики дисертації, проте, доцільно було б 

узагальнити зарубіжний досвід в рамках одного підрозділу дисертації, що 

забезпечило б більш цілісне сприйняття даного питання.  

Однак, висловлені зауваження не впливають суттєво на загальну 

високу оцінку дисертаційного дослідження, його цілісність та 

результативність. Наукова новизна та практична значущість отриманих 

результатів залишаються вагомими та не применшуються зазначеними 

дискусійними моментами. 

 

Загальні висновки. 

Дисертаційна робота Черкаско Людмили Володимирівни «Публічне 

управління регіональним розвитком на засадах економіки знань» є 

завершеним науковим дослідженням, що має наукову новизну і практичну 

значущість. Дана дисертаційна робота за актуальністю, змістом та повнотою 
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викладу її результатів у наукових публікаціях, обсягом і оформленням 

цілком відповідає вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії 

та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої 

освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» 

(постанова Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 р. № 44) та наказу 

Міністерства освіти і науки України від 12.01.2017 р. № 40 «Про 

затвердження Вимог до оформлення дисертації». 

Виходячи з цього, вважаю, що Черкаско Людмила Володимирівна 

заслуговує на присудження наукового ступеня доктора філософії з галузі 

знань  28 – «Публічне управління та адміністрування» за спеціальністю 281 – 

«Публічне управління та адміністрування». 

 

 

Офіційний опонент –  

доктор наук з державного управління, 

професор, професор кафедри 

управління та бізнес-адміністрування 

Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника
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ВІДГУК ОФІЦІЙНОГО ОПОНЕНТА 
доктора наук з державного управління, професора  

Бобровської Олени Юріївни на дисертаційне дослідження  
Черкаско Людмили Володимирівни «Публічне управління регіональним 

розвитком на засадах економіки знань», подане до захисту  
на здобуття наукового ступеня доктора філософії  

з галузі знань 28 – «Публічне управління та адміністрування»  
за спеціальністю 281 – «Публічне управління та адміністрування» 

 
Актуальність теми дисертації, її зв’язок із науковими програмами, темами 

 
Підвищення ефективності функціонування держави як суспільного 

інституту значною мірою залежить від сталого розвитку окремих регіонів, чиї 

кількісні та якісні параметри впливають на соціальноекономічне становище 

країни в цілому. В умовах глобальних викликів та трансформацій економіка 

знань стає ключовим фактором забезпечення конкурентоспроможності та 

сталого розвитку регіонів. Тому проблема публічного управління регіональним 

розвитком на засадах економіки знань має першочергове значення, оскільки без 

цього є неможливим запровадження нової якості територіальної політики, 

покликаної поєднати завдання розвитку соціальноекономічної системи держави 

із завданнями забезпечення комплексного збалансованого розвитку регіонів. 
Рівень регіонального розвитку в умовах економіки знань визначається 

особливостями науковоосвітнього потенціалу, інноваційної інфраструктури, 

підприємницької активності, а також інституційних, організаційних, 

технологічних та кадрових чинників. Частина цих чинників впливає на регіон 

ззовні (вплив держави, міжнародних органів та організацій, процесів глобалізації), 

а інша частина чинників генерується на регіональному рівні і значною мірою 

залежить саме від публічного управління регіональним розвитком. 
Таким чином, управління регіональним розвитком на засадах економіки 

знань має бути спрямованим на створення такої організації влади, яка б 

забезпечувала умови для постійного підвищення інноваційного потенціалу та 

конкурентоспроможності регіонів, що є головним завданням держави і органів 

публічної влади в сучасних умовах. При цьому особливої актуальності 

набувають аспекти формування регіональних інноваційних екосистем, розвитку 

смартспеціалізації та впровадження моделі «потрійної спіралі»  взаємодії між 

університетами, бізнесом та владою в умовах децентралізації влади в Україні. 
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Однак, не зважаючи на важливість зазначеної проблематики можна 

констатувати, що вона досі потребує доопрацювання у межах публічно
управлінської науки. З огляду на це, актуальність  теми дослідження, обраної 

Л. В. Черкаско, не викликає сумнівів. 
Дисертацію виконано на кафедрі публічної політики навчальнонаукового 

інституту «Інститут державного управління» Харківського національного 

університету імені В. Н. Каразіна. Тема дисертації пов’язана з науковою 

роботою кафедри в межах реалізації науководослідної роботи «Публічне 

управління в умовах глобалізації» (номер державної реєстрації 0116U007246). 

В рамках даної науководослідної роботи автор визначив основних 

стейкхолдерів регіонального розвитку в Україні, зазначив їхні функції та ролі. 
 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомендацій, 

сформульованих у дисертації 
 
Обґрунтованість і достовірність отриманих наукових результатів 

підтверджується опрацюванням значної кількості наукових праць за темою 

дослідження, нормативноправової бази (352 найменування,  з них 177 – 
англійською мовою), а також використанням достатнього комплексу методів 

наукового дослідження, апробацією наукових результатів на науково
практичних конференціях, публікаціями у наукових фахових виданнях.  Такий 

міждисциплінарний підхід є передумовою для проведення системного 

дослідження та висвітлення теми. Дослідження також базується на аналізі 

нормативноправових актів України, документів аналітичних центрів та 

міжнародних організацій. Це сприяло глибокому аналізу та систематизації 

досвіду публічного управління регіональним розвитком на засадах економіки 

знань в Україні та в інших державах світу. 
Структурно рукопис дисертації Л. В. Черкаско складається зі  вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг 

дисертації становить 239 стор., з них 8 рисунків (на 16 стор.),  2 таблиці (на 

2 стор.), 1 додаток (на 1 стор.). 
В дисертаційному дослідженні запропоновано вирішення конкретного 

наукового завдання, яке полягає в отриманні нових науково обґрунтованих 

результатів у галузі знань 28 «Публічне управління та адміністрування» щодо 

удосконалення публічного управління регіональним розвитком на засадах 

економіки знань в Україні. 
Автором визначено, що економіка знань є ключовим фактором 

забезпечення конкурентоспроможності регіонів в умовах глобалізації. У свою 

чергу доведено, що ефективне публічне управління регіональним розвитком на 

засадах економіки знань вимагає системного підходу, який охоплює 

інституційні, фінансові, інфраструктурні та людські аспекти. В роботі 
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обґрунтовано необхідність формування регіональних інноваційних екосистем, 

розвитку смартспеціалізації та впровадження моделі «потрійної спіралі» 
взаємодії між університетами, бізнесом та владою. 

Результати проведеного дослідження показали, що в Україні існують 

значні диспропорції в інноваційному розвитку регіонів, недостатньо розвинена 

інфраструктура підтримки інновацій, слабкі зв’язки між наукою та бізнесом. 

Відзначено необхідність удосконалення нормативноправової бази, посилення 

інституційної спроможності регіональних органів влади, розвитку механізмів 

фінансування інноваційних проектів. 
В роботі також з’ясовано, що критично важливим для забезпечення 

регіонального розвитку на засадах економіки знань є створення сприятливих 

умов для генерування, поширення та комерціалізації знань на регіональному 

рівні. Це передбачає розвиток регіональних інноваційних систем, формування 

інноваційних кластерів, створення центрів трансферу технологій, бізнес
інкубаторів та технопарків. 

Обґрунтованість наукових положень, висновків, рекомендацій, 

сформульованих у дисертації забезпечені побудовою адекватної структурно
логічної схеми дослідження, за якою кожен наступний розділ чи підрозділ 

органічно пов’язаний з попереднім і доповнює його та професійним вирішенням 

здобувачем низки наукових завдань, поставлених в дослідженні, що сприяло 

реалізації поставленої мети дослідження –  обґрунтування теоретичних засад та 

практичних заходів щодо удосконалення публічного управління регіональним 

розвитком на засадах економіки знань. Це знайшло відображення в структурі, 

основних положеннях роботи, сформульованих автором та науковою новизною 

отриманих результатів. Висновки до розділів та загальні висновки дисертації є 

достатньо обґрунтованими, а пропозиції мають практичну значущість. 

Оформлення дисертації виконано з дотриманням чинних вимог. 
 

Наукова новизна одержаних результатів 
 
В дисертації отримано нові науково обґрунтовані результати, які 

вирішують конкретне наукове завдання – обґрунтування теоретичних положень 

і практичних рекомендацій щодо удосконалення публічного управління 

регіональним розвитком на засадах економіки знань в Україні. 
Безперечною новизною роботи є те, що автором уперше  розроблено 

концептуальну модель публічного управління регіональним розвитком на 

засадах економіки знань в Україні, яка передбачає створення регіональних 

інноваційних екосистем, впровадження підходу смартспеціалізації, розвиток 

механізмів взаємодії між ключовими стейкхолдерами (влада, бізнес, наука, 

громадськість) та інтеграцію регіонів у глобальні ланцюги створення вартості 

(стор. 144–165). 
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До раніше не захищених наукових положень дисертації Л. В. Черкаско 

також можна віднести удосконалення  методичних  підходів  до:  оцінювання 

ефективності публічного управління регіональним розвитком на засадах 

економіки знань, який базується на комплексній системі індикаторів, що 

охоплюють ресурсний потенціал, інституційне середовище, мережеву 

взаємодію стейкхолдерів, інноваційну спроможність та сталість розвитку 

регіональних інноваційних екосистем (стор. 165–180);  розбудови регіональних 

інноваційних екосистем, який робить акцент не лише на розвитку «твердої» 
інноваційної інфраструктури, але й на інституційних механізмах координації 

стейкхолдерів, мережевих платформах співпраці та обміну знаннями, розвитку 

інноваційної та підприємницької культури (стор. 180–193). 
У дисертаційному дослідженні також дістали подальшого розвитку:  

концептуальні засади публічного управління регіональним розвитком в умовах 

переходу до економіки знань, які базуються на поєднанні та взаємодоповненні 

положень теорій інноваційних систем, потрійної спіралі, розумної спеціалізації та 

концепції сталого розвитку (стор. 26–44);  теоретикометодологічні засади 

трансформації системи публічного управління регіональним розвитком в Україні на 

основі інтеграції принципів економіки знань, інноваційних екосистем, розумної 

спеціалізації та інклюзивного зростання (стор. 44–65);  систематизація 

інституційного забезпечення реалізації державної регіональної політики в Україні, 

що базується на функціональному підході та виокремлює ключові групи суб’єктів 

регіонального розвитку з визначенням їх специфічних ролей та функцій відповідно 

до кращих зарубіжних практик взаємодії стейкхолдерів (стор. 85–104). 
 

Повнота викладу результатів дисертації в опублікованих працях 

та відсутність (наявність) порушення академічної доброчесності 
 
Дисертаційна робота є самостійно виконаною науковою працею, в якій 

викладено авторський підхід щодо обґрунтування теоретикометодологічних 

положень та розроблення практичних пропозицій щодо вдосконалення публічного 

управління регіональним розвитком на засадах економіки знань в Україні. 
Результати наукового дослідження, викладені в дисертації, отримані 

автором особисто. Основні наукові положення і висновки дисертаційної роботи 

опубліковані в 4 наукових публікаціях у наукових фахових виданнях України. 

Опубліковані наукові праці достатньо повно відображають результати 

проведеного наукового дослідження, а їх кількість відповідає існуючим вимогам. 
Дисертаційна робота Л. В. Черкаско перевірена на унікальність тексту за 

допомогою системи StrikeРlagiarism.com. Встановлено, що дисертаційна робота 

виконана самостійно, величина коефіцієнта подібності склала 13,1 %.  Тобто, 

оригінальність тексту наукової роботи –  86,9 %,  порушень академічної 

доброчесності не виявлено. 
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Значення роботи для науки, практики та суспільства 
За результатами вивчення внеску автора вважаємо, що результати 

дисертаційного дослідження мають наукове та практичне значення у розвиток 

галузі знань «Публічне управління та адміністрування».  Вони можуть бути 

використані у науководослідній сфері –  для досліджень, пов’язаних із 

впровадження методики оцінювання ефективності публічного управління 

регіональним розвитком на засадах економіки знань; у напрацюванні 

нормативноправової бази – для вдосконалення нормативноправової бази, яка 

регулює питання створення та розвитку регіональних інноваційних екосистем; 
у державотворчому процесі –  для практичної реалізації під час розробки 

стратегій і програм соціальноекономічного розвитку на регіональному рівні з 

метою підвищення ефективності діяльності органів публічної влади щодо 

забезпечення регіонального розвитку на засадах економіки знань; у 

навчальному процесі –  для проведення лекційних і семінарських занять, 

розроблення методичних рекомендацій із досліджуваного питання, проведення 

тренінгів для працівників органів публічної влади.  Зазначене у сукупності 

свідчить на користь значущості результатів дослідження як для окремих 

регіонів, так і для суспільства в цілому. 
 

Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертаційної роботи 
Позитивно оцінюючи отримані Черкаско Л. В.  результати виконаного 

нею дослідження, підкреслюючи їх наукову та практичну цінність, вважаємо за 

необхідне звернути увагу дисертанта, а також членів разової спеціалізованої 

вченої ради на певні дискусійні положення, що містяться в роботі: 
1. У підрозділі 1.2 авторка  розглядає  різні підходи до публічного 

управління регіональним розвитком, але бракує їх порівняльного аналізу. 
2. У роботі авторка визначає потенційні переваги переходу до економіки 

знань для регіонального розвитку, але пов’язані з цим ризики розглянуті, на 

наш погляд, недостатньо. 
3. У підрозділі 2.2 аналіз взаємодії та потенційних конфліктів інтересів 

різних стейкхолдерів регіонального розвитку видається не достатньо повним. 
4. У підрозділі 3.1 авторка пропонує власну оригінальну модель 

публічного управління регіональним розвитком  на засадах економіки знань, 
проте  бажано, щоб  обґрунтування вибору  елементів запропонованої моделі 

було б більш повним. 
5. На наш погляд, у  роботі недостатньо уваги приділено питанням 

фінансового забезпечення реалізації запропонованої моделі  публічного 

управління регіональним розвитком на засадах економіки знань. 
Водночас, наведені зауваження суттєво не впливають на зміст дисертації, 

якість висновків та обґрунтованість положень наукової новизни, не знижують її 

наукової та практичної цінності. 



6 
Загальний висновок про відповідність роботи встановленим вимогам

Дисертаційна робота Черкаско Людмили Володимирівни є самостійним, 

завершеним науковим дослідженням, результати якого мають наукову новизну, 

теоретичну та практичну цінність. Винесені на захист нові положення, 

висновки та рекомендації є достовірними, а декларована наукова новизна 

адекватно розкривається в роботі. Рівень проведеного дослідження та його 

практична спрямованість свідчать про наукову зрілість здобувача, яка 

продемонструвала належний рівень оволодіння методологією наукової 

діяльності. Опубліковані за темою дисертації наукові праці достатньо повно 

відображують основні положення, висновки та рекомендації, які стали 

результатом авторського дослідження.

Актуальність обраної теми дослідження, належний науковотеоретичний

рівень, аргументованість і достовірність отриманих висновків та рекомендацій, 

ступінь наукової новизни, теоретична та практична значущість, стиль викладення 

матеріалу та оформлення рукопису дають підстави зробити висновок, що 

дисертаційна робота на тему «Публічне управління регіональним розвитком на 

засад  ах економіки знань» за своїм змістом, науковою новизною і прикладною 

цінністю відповідає вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та 

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, 

наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44 та Вимогам до 

оформлення дисертації, затвердженими Наказом Міністерства освіти і науки 

України від 12 січня 2017 р. № 40 (із змінами, внесеними згідно з Наказом 

Міністерства освіти і науки від 31.05.2019 р. № 759), а її авторка, Черкаско 

Людмила Володимирівна, заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з 

галузі знань 28 «Публічне управління та адміністрування» за спеціальністю 

281 «Публічне управління та адміністрування». 

О. Ю. БОБРОВСЬКА

Офіційний опонент,

професор кафедри економіки 

та економічної безпеки

Університету митної справи та фінансів 
доктор наук з державного управління, 

професор
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економічних наук, професора Родченка Володимира Борисовича на 

дисертаційну роботу Черкаско Людмили Володимирівни «Публічне управління 

регіональним розвитком на засадах економіки знань», подану на здобуття 

наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 28 – «Публічне управління та 

адміністрування» за спеціальністю 281 – «Публічне управління та 

адміністрування» 

 

 

Обґрунтування вибору теми дослідження. 

В умовах глобалізації та стрімкого технологічного прогресу традиційні 

фактори виробництва відходять на другий план, поступаючись місцем знанням 

та інноваціям як ключовим драйверам економічного зростання. Концепція 

економіки знань набуває особливої актуальності на регіональному рівні, де саме 

регіони стають головними осередками продукування та використання знань. 

Публічне управління регіональним розвитком на засадах економіки знань може 

стати ключовим фактором підвищення якості життя населення, зростання 

продуктивності та інноваційності регіональної економіки. 

Актуальність обраної теми дослідження зумовлена необхідністю 

удосконалення системи публічного управління регіональним розвитком в 

Україні. Імплементація концепції економіки знань у практику управління 



регіональним розвитком може сприяти підвищенню ефективності використання 

наявного потенціалу регіонів, активізації інноваційних процесів, посиленню 

конкурентоспроможності регіонів та покращенню якості життя населення. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертаційна робота є складовою частиною теми науково-дослідної 

роботи «Публічне управління в умовах глобалізації» (0116U007246), що 

виконується кафедрою публічної політики навчально-наукового інституту 

«Інститут державного управління» Харківського національного університету 

імені В.Н. Каразіна, де автором визначено основних стейкхолдерів регіонального 

розвитку в Україні, зазначено їхні функції та ролі. 

Характеристика основних положень роботи 

Дисертаційна робота складається з анотацій (українською та англійською 

мовами), вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та 

додатку. Структура дисертації Л.В. Черкаско не викликає заперечень. Виклад 

змісту дисертації логічний та послідовний. 

У вступі обґрунтовано вибір теми дослідження, визначено мету, завдання, 

об’єкт і предмет дослідження, використані методи дослідження, розкрито 

наукову новизну та практичну значущість отриманих результатів дисертації. 

У першому розділі проаналізовано теоретичні основи публічного 

управління регіональним розвитком на засадах економіки знань. Розглянуто 

особливості й основні складові економіки знань, основні підходи до публічного 

управління регіональним розвитком, а також моделі та концепції публічного 

управління регіональним розвитком на засадах економіки знань. 

У другому розділі досліджено практичні аспекти публічного управління 

регіональним розвитком в сучасних умовах. Проаналізовано нормативно-

правову базу публічного управління регіональним розвитком в Україні, 

визначено ключових стейкхолдерів та їх роль в управлінні регіональним 

розвитком, узагальнено сучасний зарубіжний досвід публічного управління 

регіональним розвитком. 

У третьому розділі визначено основні напрями удосконалення публічного 

управління регіональним розвитком на засадах економіки знань. Зокрема, 



запропоновано модель публічного управління регіональним розвитком на 

засадах економіки знань для України, визначено механізми та інструменти 

реалізації запропонованої моделі, а також запропоновано запровадження змін в 

законодавчому та інституційному забезпеченні публічного управління 

регіональним розвитком. 

Найважливіші наукові результати, що містяться в дисертації. 

Серед найбільш значущих наукових результатів, що мають наукову 

новизну, можна виділити такі: 

вперше розроблено концептуальну модель багаторівневого публічного 

управління регіональним розвитком на засадах економіки знань в Україні, яка 

відрізняється системним поєднанням принципів та інструментів концепцій 

«потрійної спіралі», регіональних інноваційних систем, розумної спеціалізації, 

креативної економіки, а також адаптацією до специфічних проблем та 

потенціалів регіонів України; 

удосконалено: 

– методичний підхід до оцінювання ефективності публічного управління 

регіональним розвитком на засадах економіки знань, який базується на 

комплексній системі індикаторів, що охоплюють ресурсний потенціал, 

інституційне середовище, мережеву взаємодію стейкхолдерів, інноваційну 

спроможність та сталість розвитку регіональних інноваційних екосистем;  

– методичний підхід до розбудови регіональних інноваційних екосистем, 

який робить акцент не лише на розвитку «твердої» інноваційної інфраструктури, 

але й на інституційних механізмах координації стейкхолдерів, мережевих 

платформах співпраці та обміну знаннями, розвитку інноваційної та 

підприємницької культури; 

дістали подальшого розвитку: 

– концептуальні засади публічного управління регіональним розвитком 

в умовах переходу до економіки знань, які базуються на поєднанні та 

взаємодоповненні положень теорій інноваційних систем, потрійної спіралі, 

розумної спеціалізації та концепції сталого розвитку, що пропонує комплексне 

бачення ключових вимірів (інституційного, мережевого, ціннісного, 



інноваційного) та інструментів публічного управління, спрямованих на 

перетворення регіонів на інноваційні екосистеми, здатні продукувати та 

ефективно використовувати знання для забезпечення сталого розвитку; 

– теоретико-методологічні засади трансформації системи публічного 

управління регіональним розвитком в Україні на основі інтеграції принципів 

економіки знань, інноваційних екосистем, розумної спеціалізації та 

інклюзивного зростання; 

– систематизацію інституційного забезпечення реалізації державної 

регіональної політики в Україні, що базується на функціональному підході та 

виокремлює ключові групи суб’єктів регіонального розвитку з визначенням їх 

специфічних ролей та функцій відповідно до кращих зарубіжних практик 

взаємодії стейкхолдерів. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації. 

Аналіз анотацій, тексту дисертації та змісту публікацій Л.В. Черкаско дає 

змогу зробити висновок про наукову обґрунтованість та достовірність 

результатів, отриманих у результаті проведеного дослідження. Усі наукові 

положення, висновки та рекомендації належним чином обґрунтовані та 

підкріплені теоретичними положеннями. Вони відповідають меті та завданням 

дисертаційної роботи, що забезпечується адекватністю обраних для дослідження 

методів. Вірогідність наукових результатів та висновків дисертаційної роботи 

забезпечується достатнім рівнем апробації та високим рівнем наукових видань, 

в яких опубліковано результати дисертаційного дослідження. 

Основні положення та ідеї дисертаційної роботи апробовано на низці 

науково-комунікативних заходів. Результати дисертаційної роботи висвітлено у 

4 статтях у наукових фахових виданнях України. 

Практична значущість одержаних результатів. 

Практична значущість результатів дисертаційного дослідження полягає у 

тому, що розроблені теоретичні положення формують методичну основу для 

впровадження у діяльність органів публічного управління. Наукові висновки та 

теоретичні положення дисертаційної роботи фактично доведено до рівня 



конкретних пропозицій і практичних рекомендацій для використання у галузі 

публічного управління та адміністрування.  

Дотримання академічної доброчесності. 

Аналіз дисертаційної роботи та публікацій автора не виявив порушень 

академічної доброчесності, елементів фальсифікації чи фабрикації тексту. 

Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. 

1. У підрозділі 1.1 автор розглядає два важливих для проблематики 

дисертаційної роботи поняття: «економіка знань» та «інноваційна економіка», 

проте бажано було б також розкрити їх взаємозв’язок. 

2. У дисертації було б доцільно розглянути механізми стимулювання 

міжрегіонального та міжнародного співробітництва як чинник регіонального 

розвитку в Україні, що є особливо актуальним у контексті визначеного 

євроінтеграційного курсу. 

3. Одним з основних результатів дисертаційного дослідження є 

запропонована у третьому розділі авторська модель публічного управління 

регіональним розвитком на засадах економіки знань. Однак, механізми 

моніторингу та оцінки ефективності реалізації запропонованої моделі, на наш 

погляд, визначені та описані недостатньо чітко і повно. 

У цілому вказані зауваження не знижують наукової та практичної цінності 

отриманих результатів, а також не впливають на загальну позитивну оцінку 

проведеного дисертаційного дослідження. 

Загальні висновки. 

Рецензована дисертація Черкаско Людмили Володимирівни є завершеною 

науково-дослідною роботою, має наукову новизну і практичну значущість. Зміст 

повністю відображає основні наукові положення дисертації. Дисертація 

оформлена відповідно до чинних вимог, написана науковим стилем і грамотною 

українською мовою. Стиль викладу матеріалу науковий, логічний, виважений та 

зрозумілий. 

У цілому дисертаційна робота Черкаско Людмили Володимирівни 

«Публічне управління регіональним розвитком на засадах економіки знань» за 

актуальністю, змістом та повнотою викладу її результатів у публікаціях 



здобувачки, обсягом і якістю оформлення відповідає вимогам «Порядку 

присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 

спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 

присудження ступеня доктора філософії» (постанова Кабінету Міністрів України 

від 12.01.2022 р. № 44), та наказу Міністерства освіти і науки України від 

12.01.2017 р. № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації». 

Вважаю, що Черкаско Людмила Володимирівна заслуговує на 

присудження наукового ступеня доктора філософії з галузі знань 28 – «Публічне 

управління та адміністрування» за спеціальністю 281 – «Публічне управління та 

адміністрування». 

 

 

Офіційний рецензент, доктор 

економічних наук, професор, директор 

ННІ «Каразінська школа бізнесу» 

Харківського національного 

університету імені В. Н. Каразіна 
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